

**Виктория Вахнина,
Валерия Плешкова,
Анастасия Плешкова,
учащиеся 11 класса
МОУ «Сланцевская средняя
общеобразовательная школа № 1»**

Страна индейских племен: этнография Парагвая

Этническое, культурное и социальное парагвайское общество является самым однородным в Латинской Америке. 95% парагвайского населения – это метисы смешанного индейско-испанского происхождения. Также в Парагвае проживают небольшие коммуны этнических аргентинцев, бразильцев, арабов, китайцев, корейцев, японцев, немцев и итальянцев, которые сохраняют свою культуру, традиции и языки. Они все так органично вписываются в местное общество. Невзирая на бесчисленные конфликты и войны, которые так характерны для истории данной страны, местные жители на удивление весьма снисходительны к своему «национальному вопросу», и все население Парагвая, независимо от происхождения, считают себя парагвайским народом, хотя в разговоре и могут немного подчеркнуть какие-то национальные особенности своих дальних предков.

Парагвай в Латинской Америке официально считают двуязычной страной, потому что гуарани и испанский языки имеют совершенно равные права, и в основном все жители страны довольно свободно разговаривают на двух языках. Но язык гуарани все-таки распространен больше из-за района Чако, а вот индейского населения, которое разговаривает на испанском, гораздо меньше.

В отличие от многих стран Латинской Америки, где довольно колоритно выражено социальное неравенство, парагвайское общество не имеет каких-либо признаков разделения на явных бедняков и аристократию. Разделение местных жителей по уровню доходов, конечно же, не менее высоко, но у богатых жителей также корни идут из ремесленников или крестьянства, и народ всегда это помнит и не кичится своим богатством. Это не значит, что в парагвайском обществе нет социальной иерархической лестницы, скорее, наоборот – самые обычные для стран различия между деревней и городом или между чернорабочими и предпринимателями чрезвычайно велики. Но все же парагвайское общество достаточно подвижно, поэтому переходы из одного социального слоя в другой очень быстрые. В Парагвае даже самый бедный крестьянин нередко владеет развитым чувством собственного достоинства. Но это несколько не мешает некоторым местным жителям заниматься

попрошайничеством, бродяжничеством. Но, тем не менее, даже в личной беседе такая «национальная гордость» однозначно всплывет во всей своей красе – здесь даже уличный нищий никогда не позволит повысить на себя голос, а частое в данных краях жульничество прикрывается большой грудой благовидных предлогов, как бы оправдывающих жулика в глазах окружающих.

Парагвайский народ достаточно религиозен и консервативен. Некоторые считают, что роль церкви в Парагвае несколько меньше, чем в традиционно католических странах Латинской Америки, но это совершенно не так, потому что именно церковным служителям парагвайцы доверяют многие мирские вопросы вплоть до управления маленькими общинами и свершения правосудия. Так как в стране можно найти представителей почти всех мировых вероисповеданий, то можно удивиться, как они вообще могут так мирно уживаться между собой (хотя отношение к некоторым религиям, которые сотрудничали в далеком прошлом с властными системами, довольно настороженное).

Основная духовная ценность для парагвайцев – большая семья, которая включает в себя детей, родителей, близких родственников и даже крестных. Любопытно то, что крестных выбирают по социальному статусу, так как смотрят в будущее и рассчитывают на помощь в случае каких-либо кризисных ситуаций. Отношение к крестным родителям в парагвайских семьях весьма уважительное – на всех праздниках и церемониях они являются самыми почетными гостями, нередко считаются полноценными членами семейства и даже могут выступать в роли мировых судей при решении каких-либо конфликтов.

Парагвайский народ при своем латиноамериканском характере очень тихий и степенный. Но они имеют “театральные” черты. Даже такое обычное для стран Латинской Америки преобразование, свойственное при проведении каких-то официальных мероприятий, тут выглядит как само собой разумеющееся – грузчики либо кричащие уличные торговцы превращаются в благопристойных и степенных, только стоит прозвучать самому первому удару колокола в церкви или речи уважаемого политического деятеля.

Главное в стране – это никогда не бояться улыбаться на улицах, спрашивать у местных совета или просто поинтересоваться их жизнью или мнением. Отказать обратившемуся за помощью человеку в Парагвае считается самым дурным тоном, но, тем не менее, это никак не избавляет от безграмотных советов. Нередко парагвайцы предпочитают сказать хоть что-то вместо прямого отказа (сюда же относится и признание в неведении).

Форма приветствия в стране такая же, как и во всей Латинской Америке – рукопожатие. Близкие знакомые могут не только обняться, но и

обменяться поцелуями, а к незнакомым людям этого вообще не допускается.

Парагвайский народ имеет достаточно несерьезное отношение к своим обещаниям и словам. Опоздание на встречу примерно на полчаса или час – распространенная традиция, если еще учесть общий «замедленный» темп жизни.